Kl Calcule 2 velocidade de propagacao aproximada da radiacdo da cor violeta quando se propaga no
interior do vidro de fluorita FK5I1A.

Dado: velocidade da luz no vacuo: ¢ = 3 - 108 m/s.

Da leitura do gréfico, vemos que o valor do indice de refragao absoluto para a cor violeta na amostra € de,
aproximadamente, 1,5.
Da definicao de indice de refracao, temos:
c 3-108 B
Mmeo = 5 =>1,5=v—.'.vm=2-10 m/s

meo meio

B3 De acordo com o gréfico, o valor do indice de refraco absoluto para a faixa da luz visivel:

a) é diretamente proporcional ao comprimento de onda. De acordo com o gréfico, o indice de refracdo
- . . L absoluto, no espectro da luz visivel, diminui com

b) é diretamente proporcional a frequéncia. o aumento do comprimento de onda. Para uma

determinada velocidade de propagacao da luz, o

c) é crescente para o aumento do comprimento de onda. : »
comprimento de onda é inversamente

) d) é crescente para o aumento da froquéncia. proporcional a ffeqUénCia; dessa forma, o valor
de n seréa crescente para frequéncias cada vez
e) independe do valor da frequéncia. maiores.

Dado: quando uma radiacdo se propaga, sua
velocidade v esta relacionada ao comprimento
de onda A\ e a sua frequéncia f é dada pela
equacéo fundamental da ondulatoéria: v =\ -f

IEA Considere as trés afirmagées abaixo, elaboradas de acordo com o grafico anterior:
|. Para qualquer tipo de vidro, o indice de refracao da cor violeta é maior que o da cor vermelha.

Il. Se um feixe de luz, propagando-se no ar, incidir obliqguamente sobre qualguer uma das amostras, o
vidro que apresentara maior desvio da trajetoria do raio de luz sera o vidro denso SF10.

Ill. A maior velocidade de propagacédo sera observada no interior da amostra de vidro de fluorita, para
a radiacado vermelha.

Quais estéo corretas?

a) Apenas |.
b) Apenas Il
I. Correta: as curvas decrescem a medida que o comprimento de onda aumenta.
c) Apenas lll. Il. Correta: o maior desvio ocorre quando a luz é submetida ao maior indice de refracdo.
d) Apenas I e Il llI. Correta: a maior velocidade de propagacao ocorre quando o indice de refragdo € o menor
’ possivel.
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4.

Aplicando a lei de Snell, temos:
n, -senl, =n_-senl, = 1-sen60°

By ln-a

=15 =

=n_ -sen30° =

A figura mostra as trajetoérias dos dois raios na parte interior da

esfera.

Aplicando a lei de Snell-Descartes no ponto P temos:

seni N, sen0 1 B P
— _%o =5 son 60° —JC? = sen0 =05..0=30

Como o tridngulo ACP é isésceles, temos:
20+ a=180°=2-30°+ o = 180° = a = 120°



